



上汽大众宁波工厂



宁波第100家A股上市公司——宁波色母上市仪式



宁波城市大脑电力数据“一张图”

C 「向东是大海」迎来里程碑

“港通天下”是宁波另一张耀眼的名片。正是一批批优质的“宁波制造”，让“宁波品牌”享誉全球，而坐拥世界第一大港的宁波，也在源源不断把“中国制造”输往世界，让更多全球好物“飞入寻常百姓家”。

今年，宁波的开放型经济领域迎来3件里程碑式的大事件——“双11”期间，宁波成为全国首个跨境电商进口额突破1000亿元的城市；1-11月，宁波外贸在年内突破万亿大关，成为继上海、北京、深圳、苏州、东莞之后，全国第六座“外贸万亿之城”。

12月，宁波舟山港集装箱吞吐量突破3000万标箱，成为继上海港、新加坡港之后，全球第三个跻身“超3000万标箱俱乐部”的重要港口。同时，宁波舟山港的国际航运中心综合排名，首次在全球TOP10占据一席之地。

作为对外开放的高地，宁波号称每4个人就有1个从事外贸相关工作，即便是在疫情席卷全球、海运价暴涨的压力下，依然扛住风浪逆势前行。在“双循环”新发展格局下，宁波还在努力破解“大港小航”的难题，朝着建设现代化滨海大都市进军。

向东是大海，风正一帆悬。

B 「含金量」十足的「扫地僧」

是什么给了宁波向上腾飞的底气？宁波雄厚的产业基础，当仁不让地成为创造经济价值、吸引人才的基石。今年，宁波制造的硬核实力有了最新数据支持——

截至目前，宁波拥有国家级制造业“单项冠军”企业63家，连续多年稳居全国第一；宁波的专精特新“小巨人”数量达182家，超越深圳，在非直辖市城市中雄踞榜首，其中不乏大量大牌背后的“名配角”，以及“国之重器”的“幕后英雄”。

当“巩固壮大实体经济根基”被写入中国“十四五”规划纲要，宁波这座盛产“扫地僧”的制造业强市，将为“制造强国”贡献更大力量。不仅如此，宁波还在铺设数字化改革与科研创新的“基础设施”，补齐科教短板——

3月，宁波城市大脑正式启用。作为宁波数字化改革重大标志性工程，它凭借“一屏观天下、一脑管全城”的科幻图景，搭建数据治理的“驾驶舱”。调整信号灯助你“绿波”出行、联动多部门抗击台风、帮你一键搞定办事……都是它的智慧应用。

5月，甬江实验室挂牌成立。它肩负着建设国家战略科技力量的历史使命，将围绕国际前沿战略新技术、宁波“246”产业需求与难点展开攻关。今后，宁波有望突破更多“卡脖子”难题，在科创领域“办成事、做大事”。

6月，宁波的A股上市公司数量突破100家，成为继“北上广深苏杭”之后全国第7座达到这一规模的城市。乘着注册制改革、北交所开市的东风，宁波广大制造业企业，将迎来拥抱资本市场的舞台。

■ 宁波银行专栏

疫情无情，服务有情

——宁波不动产抵押省内通办在宁波银行成功落地

“这笔贷款我要急着去付货款，十万火急。可现在因为疫情原因，去不了宁波办抵押，这可怎么办啊？”12月16日，因疫情原因，宁波银行绍兴分行的客户——某纺织有限公司相关人员的一笔宁波房产抵押贷款业务办理受阻，客户心急如焚。

宁波银行总行运营部得知此事后，急客户所急，第一时间联系宁波市不动产登记中心和宁波市银行业协会商讨解决方案，决定为绍兴疫情区的客户启用“绿色通道”：由宁波银行借助浙江省金融综合服务平台在绍兴直接办理宁波的房产抵押，尝试落地首笔宁波不动产跨市线上抵押，客户就不需要两地跑动。

宁波银行绍兴分行迅速行动，在浙江省金融综合服务平台发起线上抵押流程。不到半天的时间，宁波市不动产登记中心审核通过并生成电子不动产登记证明，紧接着银行放款审查岗无缝衔接，迅速完成出账审核，最后仅用时一天就完成了从“抵押办理”到“贷款资金发放”，为客户解决了燃眉之急。

“这么快贷款就下来了，真是没想到，宁波市不动产登记中心办事效率高！你们的服务真好！太感谢你们了！”收到放款信息后，客户特地找到银行业务经理，表达对宁波银行和宁波市不动产登记中心的感谢。

按照往常，外地客户如果要办理宁波的房产抵押，银行工作人员需陪同客户从

外地跑到宁波实地办理抵押登记，且需等待半个工作日，再由银行工作人员领取不动产登记证明后返回当地，银行再放款，从跨市办理抵押到银行放款至少需要3~4个工作日。而跨市线上办理从抵押发起至银行放款不到1个工作日，办事效率大大提升，显著节省了客户与银行的时间，也减少了客户来回跑的成本。

这笔“跨市线上办抵”经过政银协作，为疫情中的客户雪中送炭，也意味着宁波不动产省内通办在宁波银行成功落地。它见证了宁波市不动产登记中心、宁波市银行业协会与宁波银行在解决市民、企业“异地跑”“折返跑”难题，努力实现宁波不动产登记就近办、跨市办、高效办以及为群众办实事、办好事的决心。

据悉，2021年8月12日，宁波银行江北支行成功办理了宁波市不动产登记中心发起的“杭甬双城记”首笔抵押登记业务，一家企业主通过抵押杭州的一套房产，在宁波办理了房地产抵押贷款。目前，浙江省内的不动产登记业务已实现网上通办，通过异地数据共享，在线登记查询、资料核验等全流程工作得以轻松完成，有效提升了不动产登记服务能力和办事效率。

包佳

